

K Boží chvále dnešními tóny

Alena Scheinostová

Výhradní prostor pro soudobou vážnou duchovní hudbu otevírá festival Forfest. Až do konce června si mohou posluchači v Kroměříži, Olomouci, Hodoníně či Ostravě vychutnat dvě desítky koncertů anebo navštívit některou z doprovodných akcí.

Festival se koná již devětadvacátým rokem a za tu dobu si vydobyl pevné místo na mezinárodní scéně. Letošního ročníku se kromě českých skladatelů a interpretů zúčastní umělci z dalších třinácti zemí světa.

Svůj um předvedou na tak výjimečných místech, jako jsou prostory Arcibiskupského zámku a zahrad v Kroměříži včetně rekonstru-

ované Rotundy ve Květné zahradě, v kroměřížských chrámech či v olomoucké katedrále sv. Václava.

Festival nasvítí málo hranou tvorbu

Ta bude hostit hned nejbližší koncert v neděli 27. května. Pod taktovkou Ondreje Olose zazpívá sopranistka Jarmila Balážová s doprovodem varhan, violy a smyčcového orchestru symfonii Františka G. Emmerta *K tobě byl poslán anděl* z roku 2012. Emmertova hudba zní na Forfestu pravidelně a díky festivalu se s ní může publikum seznámit v kvalitní interpretaci. Emmert, někdejší pedagog JAMU, zemřel před třemi lety; roku 2013 byl za své bohaté dílo inspirované křesťanskou vírou a mystikou vyznamenán Řádem sv. Cyrila a Metoděje, který uděluje ČBK. 25. symfonie měla premiéru teprve loni, a to ve stejném obsazení v kostele sv. Augustina v Brně.

Mezi dalšími komponisty se představí například Jan Vrkoč, Marek Kopelent či Miroslav Klega, zazní též díla zahraničních autorů. Mnohokrát se ozvou varhany, dostane se však také na sólový a sborový zpěv, komorní hudbu nebo sólové recitály. Středa 20. června dopoledne bude patřit dětem – ve Sněmovním sále kroměřížského zámku pro ně budou připraveny ukázky z díla Arvo Pärta, Rafaela Kubelíka nebo třeba Eugena Suchoně. Podvečer pak bude věnován výhradně skladbám českých a slovenských skladatelů. Programovou nabídku doplní například zvuková instalace nebo výstavy výtvarného umění.

Kompletní program festivalu, nad kterým převzalo záštitu mj. Arcibiskupství olomoucké, je na webu www.forfest.cz.

Forfest Czech Republic. Mezinárodní festival současného umění s duchovním zaměřením, 27. 5. – 31. 8. 2018, Kroměříž – Olomouc – Hodonín – Ostrava